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100 χρόνια ΤΕΕ: Οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες του μέλλοντος στο επίκεντρο της 
επετειακής εκδήλωσης στη Κέρκυρα 

 

Γ. Στασινός: Τα επόμενα 4-5 χρόνια είναι κρίσιμα για να αλλάξει επίπεδο η χώρα 

-Ι. Τρεπεκλής: «Να συνεχίσει το ΤΕΕ να δουλεύει για την ευημερία του τόπου» 

-Στ. Πενηντάρχου – Πουλημένος: Να είναι εξίσου παραγωγικά και χρήσιμα για τον 
τόπο και τα επόμενα 100 χρόνια του ΤΕΕ 

-Γ. Βούλγαρης: 100 χρόνια ΤΕΕ σημαίνουν 100 χρόνια θεσμικής παρουσίας, 
σημαίνουν και 100 χρόνια συλλογικής ζωής 

 
Τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που θα οδηγήσουν σε μία αληθινή ανάπτυξη με σαφές 
πράσινο πρόσημο και περιβαλλοντικούς στόχους, περιέγραψε ο Πρόεδρος του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας Γιώργος Στασινός, μιλώντας στην επετειακή εκδήλωση για τα 
100 χρόνια ΤΕΕ, που πραγματοποιήθηκε στην Κέρκυρα, παρουσία εκπροσώπων της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, θεσμικών εκπροσώπων και μηχανικών. 
Ο Γιώργος Στασινός μίλησε για τη νέα εποχή που έχει ξεκινήσει σε όλο τον κόσμο «με 
τεράστιες αλλαγές στο παραγωγικό πρότυπο, με την ενεργειακή μετάβαση, με την τεχνητή 
νοημοσύνη, με μια νέα επανάσταση στις μεταφορές, με νέα υλικά και επιστημονικές 
εξελίξεις σε κτίρια και κατασκευές, με την πράσινη οικονομία». Και υπογράμμισε ότι 
«έχουμε πραγματικά μπροστά μας πολλές ευκαιρίες και προκλήσεις που μπορούν να 
φέρουν όφελος για τη δουλειά μας και τους εργαζόμενους». 
Στόχος, κατά τον ίδιο είναι «να παράγουμε πραγματικά, εδώ, στον τόπο μας» και εξήγησε 
ότι αυτό μπορεί να γίνει: 

 Με προστιθέμενη αξία για τον καθένα μας: εξοικονόμηση ενέργειας, 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ηλεκτροκίνηση, νέες μορφές ενέργειας όπως το 
υδρογόνο.  

 Με ανθεκτικές υποδομές σε: βιώσιμη κινητικότητα, ορθολογική διαχείριση των 
υδάτων, διαχείριση λυμάτων και αποβλήτων με νέες τεχνολογίες στην ανακύκλωση, 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της διάβρωσης των ακτών, φυσικές 
καταστροφές.  

 Με έξυπνες επενδύσεις στο υφιστάμενο κεφάλαιο: με ριζική ανακαίνιση κτιρίων, 
με νέα εργαλεία για τη στεγαστική κρίση, με προληπτική (όχι κατόπιν εορτής) 
συντήρηση έργων και υποδομών (μεγάλων και μικρών), με αλλαγές χρήσης από 
σχολάζουσες δραστηριότητες σε νέες, πολλά υποσχόμενες. 

 Με νέα ζητούμενα σε: παραγωγή και βιομηχανία, ψηφιακό μετασχηματισμό, νέα 
δίκτυα, έξυπνες πόλεις, νέες τεχνολογίες, τεχνητή νοημοσύνη, επιχειρηματικότητα, 
έρευνα και καινοτομία.  

Προειδοποίησε ότι «τα επόμενα 4-5 χρόνια είναι κρίσιμα για να αλλάξει επίπεδο η χώρα 
και το επίπεδο ζωής των πολιτών στο τέλος της δεκαετίας» ζητώντας γι’ αυτό τον λόγο «να 
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τρέξουμε, εμπροσθοβαρώς, τώρα» καθώς όπως πρόσθεσε «το κρίσιμο είναι η 
αποτελεσματικότητα, όχι τα λόγια. Τα έργα και τα αποτελέσματα, όχι οι φωνές». 
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ αναγνώρισε ότι υπάρχουν δυσκολίες, ωστόσο, έστειλε μήνυμα ότι 
«έχουμε τώρα μια μοναδική ευκαιρία να φτιάξουμε μια Ελλάδα σύγχρονη, πράσινη, 
καινοτόμα, πλούσια ξανά. Έχουμε έναν νέο εθνικό στόχο μπροστά μας και θα πρέπει να 
πετύχουμε». 
 
Κυρίαρχη η διάσταση της Ανθεκτικότητας 
Κατά τον Γιώργο Στασινό, στην πορεία για τον νέο αυτό εθνικό στόχο και τον πράσινο και 
ψηφιακό μετασχηματισμό που εξελίσσεται, η κυρίαρχη διάσταση είναι αυτή της 
Ανθεκτικότητας «τουλάχιστον όπως την αντιλαμβανόμαστε οι μηχανικοί και το ΤΕΕ και 
προσπαθούμε να κάνουμε την κοινωνία να δει επίσης» εξήγησε. 
Μάλιστα, έδωσε συγκεκριμένα παραδείγματα αναφερόμενος στα έργα που έχει αναλάβει 
τα ΤΕΕ: «Το Εθνικό Μητρώο Υποδομών έχει κύριο στόχο την Ανθεκτικότητα, μέσα από 
τη συντήρηση των υποδομών. Η Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου έχει στόχο και την 
Ανθεκτικότητα, δίνοντας όπλα στην Πολιτεία σε περίπτωση καταστροφών, που ελπίζω να 
μη χρειαστεί να χρησιμοποιηθούν. Το ίδιο και ο Ενιαίος Ψηφιακός Χάρτης και η 
Ηλεκτρονική Έκδοση Οικοδομικών Αδειών». 
Υπενθύμισε επίσης ότι το ΤΕΕ υλοποιεί και «το εμβληματικό έργο – ορόσημο, τον 
προσεισμικό έλεγχο των δημοσίων κτιρίων: σχολεία, πανεπιστήμια, νοσοκομεία, 
πυροσβεστικοί σταθμοί, αστυνομικά τμήματα». 
Ταυτόχρονα, προωθούνται και νέα έργα τα βελτιώνουν άμεσα την Ανθεκτικότητα των 
Υποδομών, «με κυρίαρχο τις Έξυπνες Γέφυρες, όπου το ΤΕΕ ανέλαβε να προχωρήσει ένα 
κεντρικό σύστημα παρακολούθησης με αισθητήρες σημαντικών οδικών και 
σιδηροδρομικών γεφυρών» όπως ανέφερε. Σύμφωνα με τον ίδιο, στην ίδια κατεύθυνση 
είναι και το έργο για τις «Έξυπνες Διαβάσεις, με το οποίο προσπαθούμε να φέρουμε στο 
παρόν την οδική και αστική ασφάλεια και ο Οδοφωτισμός μεγάλων οδικών αξόνων». Ο 
Πρόεδρος του ΤΕΕ σημείωσε ότι «βρισκόμαστε δίπλα στην Πολιτεία σε κάθε πρωτοβουλία 
που προωθεί έμπρακτα την Ανθεκτικότητα, δηλαδή την ασφάλεια της ζωής και της 
περιουσίας των πολιτών αλλά και τη βιωσιμότητα και την αειφορία των ιδιωτικών και 
δημοσίων επενδύσεων». 
Κλείνοντας, ο Γιώργος Στασινός έκανε αναφορά στο Περιφερειακό Τμήμα του ΤΕΕ στην 
Κέρκυρα και την πολύτιμη συμβολή του, διαχρονικά, μέσα από τη διατύπωση προτάσεων 
και τις παρεμβάσεις ουσία που κάνει για θέματα της περιοχής. «Συνολικά το Περιφερειακό 
Τμήμα του ΤΕΕ στην Κέρκυρα πιστεύω ότι αναδεικνύει την ουσιαστική δουλειά που γίνεται 
στον τόπο από τους μηχανικούς και τον θεσμικό τους φορέα. Και προσδοκώ ότι στο 
μέλλον θα το κάνει ακόμη καλύτερα» υπογράμμισε. 
 
Ι. Τρεπεκλής: «Να συνεχίσει το ΤΕΕ να δουλεύει για την ευημερία του τόπου» 
Χαιρετίζοντας την επετειακή εκδήλωση, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ιωάννης 
Τρεπεκλής έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην «άριστη», όπως τη χαρακτήρισε, συνεργασία 
που υπάρχει διαχρονικά μεταξύ Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του ΤΕΕ «για να χαράξουμε 
την στρατηγική μας στο νησί».  
Ο Περιφερειάρχης σημείωσε ότι μέσα από τη στενή συνεργασία «πετύχαμε και βάλαμε την 
πόλη στον Παγκόσμιο Κατάλογο της UNESCO». «Ήταν επιτυχία του επιστημονικού, 
τεχνικού κόσμου της Κέρκυρας» τόνισε, επισημαίνοντας και τις δυσκολίες της 
προσπάθειας. 
Σημείωσε ότι η συνεργασία με το ΤΕΕ έχει οργανωθεί καθώς υπάρχουν τα έργα του 
Οδοφωτισμού, των Έξυπνων Γεφυρών και της ψηφιοποίησης των αρχείων της 
Πολεοδομίας. «Η συμβολή του ΤΕΕ αποτελεί και την εγγύηση στα μεγάλα έργα που έχουν 
και τη σφραγίδα του. Πολλές φορές δεν είστε οι ίδιοι που τα υλοποιείται αλλά οι προτάσεις 
ξεκινούν από εσάς» ανέφερε ο Περιφερειάρχης. 
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Με αφορμή και τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, ανέφερε ότι «έχουμε μία δύσκολη 
δουλειά για το μέλλον και τις υποδομές μας και θέλουμε να έχουμε το ΤΕΕ στο πλευρό 
μας». Κλείνοντας ευχήθηκε «να συνεχίσει το ΤΕΕ να δουλεύει για την ευημερία του τόπου 
και την ποιότητα ζωής των κατοίκων και την ανάπτυξη της κοινωνίας μας». 
 
Στ. Πενηντάρχου – Πουλημένος: «Να είναι εξίσου παραγωγικά και χρήσιμα για τον 
τόπο και τα επόμενα 100 χρόνια του ΤΕΕ» 
Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων 
Στέφανος Πενηντάρχου – Πουλημένος, ξεκίνησε τον χαιρετισμό του υπενθυμίζοντας την 
ουσιαστική συνεισφορά του ΤΕΕ στην ανάδειξη της πόλης της Κέρκυρας ως Μνημείο 
Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. 
Αναγνώρισε τους πολύ στενούς δεσμούς που έχει αναπτύξει η Τοπική Αυτοδιοίκηση με το 
ΤΕΕ κεντρικά αλλά και σε επίπεδο Περιφερειακού Τμήματος, το οποίο συμμετέχει σε όλες 
τις Επιτροπές διαχείρισης κεντρικών ζητημάτων του τόπου. Αναφέρθηκε, μάλιστα, σε 
συγκεκριμένες συνεργασίες που συμμετέχει η τοπική αντιπροσωπεία του ΤΕΕ όπως ο 
Φορέας διαχείρισης της Παλαιάς Πόλης. Επίσης, η συνεργασία αφορά και «στην 
ψηφιοποίηση αρχείων των οικοδομικών αδειών, τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια και την 
ειδική πολεοδομική μελέτη για την Παλιά Πόλη της Κέρκυρας. Μία εκκρεμότητα πολλών 
ετών έρχεται να αντιμετωπιστεί με τη δική σας συμβολή». Διαχρονική είναι, ακόμα, η 
συνεργασία του ΠΤ του ΤΕΕ για τα ζητήματα διαχείρισης των απορριμμάτων, ενώ 
σύμφωνα πάντα με τον Δήμαρχο, ξεκινάει και ο διάλογος για τη διαχείριση των υδάτινων 
πόρων καθώς αντιμετωπίζει και η Κέρκυρα υστέρηση με συνέπειες ήδη ορατές από την 
περασμένη καλοκαιρινή περίοδο. «Έχουμε τεράστια προβλήματα προς αντιμετώπιση και 
θεωρούμε ότι θα είναι πολύτιμη και ουσιαστική η συμβολή του τεχνικού κόσμου στην 
αντιμετώπιση της μεγάλης αυτής πρόκλησης, των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής και 
στον τόπο μας, που καθίστανται πιο οδυνηρές καθώς έχουμε να εξυπηρετήσουμε περί τα 
4 εκατομμύρια τουρίστες τον χρόνο» υπογράμμισε. 
Ο Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, ευχήθηκε κλείνοντας να είναι 
«εξίσου παραγωγικά και χρήσιμα για τον τόπο και τα επόμενα 100 χρόνια του ΤΕΕ». 
 
Γ. Βούλγαρης: 100 χρόνια ΤΕΕ σημαίνουν 100 χρόνια θεσμικής παρουσίας, 
σημαίνουν και 100 χρόνια συλλογικής ζωής 
Στον χαιρετισμό του στην επετειακή εκδήλωση, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Τμήματος Κέρκυρας Γιώργος Βούλγαρης σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «τα 100 χρόνια 
ΤΕΕ σημαίνουν 100 χρόνια θεσμικής παρουσίας, σημαίνουν και 100 χρόνια συλλογικής 
ζωής».  
Όπως εξήγησε «η θεσμική παρουσία είναι αυτή που αναβαθμίζεται, βελτιώνεται, 
προχωράει τον τόπο μπροστά. Είναι μία σημαντική παράμετρος που προσπαθούμε να 
ενισχύσουμε, να αναβαθμίσουμε και να τροφοδοτήσουμε με την πείρα που έχουν οι 
μηχανικοί και τα εφόδια τα επιστημονικά, προκειμένου να δούμε το ΤΕΕ να οδηγεί την 
Πολιτεία και κοινωνία σε ένα καλύτερο αύριο». Σε ό,τι αφορά τη συλλογική ζωή των 
μηχανικών, ο Γιώργος Βούλγαρης σημείωσε ότι είναι αυτή «που αναβαθμίζει τον θεσμικό 
ρόλο μας, οδηγεί στη βελτίωση ποιότητας δουλειάς μας, στην ανάπτυξη της επιστήμης και 
στη δημιουργία νέων πεδίων για να έχουμε ένα Επιμελητήριο - κύτταρο κοινωνικό που 
κάνει τα πάντα με την εργασία των μελών του, προκειμένου να λειτουργεί προωθητικά για 
την κοινωνία και την Πολιτεία». 
 
Μπορείτε να δείτε το βίντεο της εκδήλωσης στο youtube. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=hvfKg3QEPeQ
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